
 

З метою забезпечення стабільної санітарно-епідемічної ситуації в області, 

зокрема попередження виникнення та поширення інфекційних хвороб, які 

передаються харчовим та водним шляхом передачі Головним управлінням 

Держпродспоживслужби в Чернівецькій області (далі Головне управління) 

проведена відповідна робота. 

На території області впродовж звітного періоду зареєстровано 2 випадки 

отруєнь грибами (5 дорослих)  в побуті та 1 спалах гострих кишкових інфекцій 

(6 дітей). Спалах зареєстрований серед внутрішньо переміщених осіб у побуті 

м. Новоселиця, Чернівецького району. Кількість постраждалих осіб - 6, у т.ч. 

дітей віком до 17 років - 6. Проведено аналіз та проінформовано Державну 

службу України з питань безпечності харчових продуктів та захисту 

споживачів. Етіологічний фактор - Сіtrоbасtеr frеundii, джерело збудника 

інфекції - ймовірно були задіяні як аліментарний так і контактно-побутовий 

шляхи передачі, основною причиною спалаху стало порушення технології 

приготування їжі, а обставини, що сприяли виникненню спалаху - 

недотримання правил особистої гігієни. 

Основна робота була зосереджена на здійсненні контролю по 

дотриманню вимог санітарного законодавства за організацією харчування в 

закладах дошкільної та загальної середньої освіти,  санітарно-технічним станом 

об’єктів питного водопостачання області та забезпеченістю населення  краю 

якісною питною водою тощо.  

Загалом було проведено 226 моніторингових обстежень, за результатами 

яких встановлено порушення вимог чинного законодавства на 122 об’єктах, що 

становить 54%. 

На виконання доручення Чернівецької обласної військової адміністрації 

від 23.12.2024 року № 63-Г «Про проведення моніторингу роботи харчоблоків 

закладів загальної середньої та дошкільної освіти області в умовах воєнного 

стану на 2025 рік», розпорядження  Вижницької РВА  від 13.01.2025 року №6 та 

з метою попередження виникнення ГКІ та харчових отруєнь впродовж січня-

березня поточного року спеціалістами районних управлінь Головного 

управління прийнято участь в комісійних моніторингових обстеженнях, 

ініційованих органами місцевого самоврядування. Загалом обстежено 134 

харчоблоки, з них: 43 ЗДО та 91 ЗЗС.  

Порушення вимог санітарного законодавства встановлено на 93 об’єктах 

(69,4%). 

Основні порушення, які виявлялись: 

- харчоблоки потребують проведення капітальних та поточних ремонтів 

– 5 (9,4%) ЗДО, 20 (15,7%) ЗЗСО; 

- відсутність повного набору виробничих приміщень або не проведене 

відповідне зонування виробничих зон - 13 (24,5%) ЗДО та 25 (19,7%) ЗЗСО;  

- недостатня забезпеченість холодильним та технологічним обладнанням 

у 4 (7,5%) ЗДО 7 (5,5%) ЗЗСО; 



- відсутня або не працює припливно-витяжна вентиляція над тепловим 

обладнанням у 9 (17%) ЗДО 14 (11%) ЗЗСО; 

- потребують заміни столового та кухонного посуду у 5 (9,4%) ЗДО, 20 

(15,7%) ЗЗСО; 

- не створені умови для дотримання особистої гігієни персоналом 

харчоблоків 6 (11,3%) ЗДО та 2 (1,6%) ЗЗСО. 

За результатами виявлених порушень вимог санітарного законодавства 

надано 142 рекомендаційні листи. Під час проведення моніторингу з 

працівниками кухні та медичним персоналом проведено роз’яснювальну 

роботу. Підготовлено аналітичні матеріали, інформовано керівництв ГУ та 

органи влади. 

Постійно проводиться оновлення санітарних паспортів харчоблоків з 

урахуванням покращення матеріально-технічної бази їдалень (харчоблоків) 

закладів освіти, стану організації харчування учнів та вихованців.  

Забезпечено постійний контроль за впровадженням сучасних стандартів 

з організації харчування, внесення корективів у перспективні чотирьох-тижневі 

меню відповідно до сезонності продуктів харчування з урахуванням нових 

рецептур. Розглянуто 258 чотирьох тижневих перспективних меню, з них 

погоджено 255 (98,8%). Були повернуті на доопрацювання  3 меню (1,2%). 

Під час проведення комісійних моніторингових обстежень здійснювався 

контроль щодо дотримання норм харчування та їх виконанням. Проаналізовано 

134 меню-розкладів, з них 43 для ЗДО та 91 – ЗЗСО, порушення встановлено в 7 

меню, що становить 5,2%. Також під час проведення моніторингових 

обстежень закладів освіти проведена роз`яснювальна робота з профілактики 

гострих кишкових захворювань та харчових отруєнь, прочитано 248 лекцій та 

бесід. 

З метою якісної та всебічної підготовки до літньої оздоровчої кампанії у 

2025 році на території області Головним управлінням розроблено та направлено   

в структурні підрозділи Чернівецької ОВА, головам ОТГ, міських рад, 

керівникам закладів оздоровлення та відпочинку обов’язкові умови для 

позаміських та наметових таборів. Взято участь у засіданні атестаційної комісії 

з проведення державної атестації дитячих закладів оздоровлення та відпочинку 

Чернівецької області у 2025 році. 

На виконання протоколу № 7 засідання Державної комісії з питань 

техногенно-екологічної безпеки та надзвичайних ситуацій від 24.12.2024 та 

доручення начальника Головного управління Держпродспоживслужби в 

Чернівецькій області № 24.04/02-348-25 від 21.01.2025 проведено 44 (20,8%) 

моніторингових обстежень об’єктів питного водопостачання в Чернівецькій 

області, за результатами яких встановлено порушення на 17(38,6%).   

Так, проведено обстеження 4 (18,2%) об’єктів централізованого питного 

водопостачання. За результатами проведених обстежень порушення вимог 

санітарного законодавства встановлені на 2 (50%) водопроводах, основне 

порушення, яке виявлялись - відсутній проєкт зон санітарної охорони (ЗСО) на 



джерело водопостачання.  

Відповідно до інформації керівників підприємств питного 

водопостачання в області в рамках виробничого контролю безпечності та якості 

питної води за 1 квартал поточного року досліджено 9417 проб: 4698 - за 

санітарно-хімічними та 4719 - за мікробіологічними показниками, встановлено 

5 відхилень за останніми.  

Крім того, погоджено 12 робочих програм виробничого контролю якості 

питної води КП «Сторожинецьке ЖКГ» (1), КП «Неполоківський комунгосп» 

(2), Кіцманський ВУЖКГ(2), КП «Чернівціводоканал» (7). 

Проведено обстеження 40 (21,1%) об’єктів нецентралізованого питного 

водопостачання, встановлено порушення на 15 (37,5%) громадських криницях, 

в частині не проведення лабораторних досліджень питної води, 

протермінованих санітарних паспортів на джерела водопостачання. Відповідно 

до 7 заяв балансоутримувачів було підписано 49 санітарних паспортів на 

джерело нецентралізованого водопостачання. 

Керівникам підприємств та балансоутримувачам було надано 6 

рекомендаційних листів щодо усунення порушень, поінформовано органи 

місцевої влади.  

З метою врегулювання застосування пестицидів суб’єктами господарю-

вання та громадянами працівники Головного управління провели 10 нарад- 

семінарів з представниками територіальних громад, пасічниками, суб’єктами 

господарювання, які займаються вирощуванням сільськогосподарських культур 

щодо безпечного застосування пестицидів у межах та за межами населених 

пунктів.  

На виконання наказу Головного управління національної  соціальної 

сервісної служби у Чернівецькій області та  розпорядження Дністровської РДА 

№ 28 від 19.03.2025 року прийнято участь у робочих групах по перевірці 

надавачів соціальних послуг. Так, здійснено 16 обстежень  закладів соціального 

спрямування, встановлено порушення  у 6 закладах.  

За І квартал поточного року  було розглянуто 10 звернень громадян. За 

результатами розгляду - 70% вирішено позитивно.   

 

 
 

 

 
 

 

 

 

 


